

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа министерства имущественных и земельных отношений Воронежской области
«О внесении изменений в приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 16.10.2012 № 1921»

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Законом Воронежской области от 13.05.2008 № 25-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области», постановлением правительства Воронежской области от 25.09.2012 № 845 «Об утверждении Порядка ведения реестра многодетных граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков на территории Воронежской области» приказом департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 16.10.2012 № 1921 утверждена форма реестра многодетных граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков на территории Воронежской области.
Внесение изменений в приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 16.10.2012 № 1921 связано с указом Губернатора Воронежской области от 06.10.2023 № 245-у «Об оптимизации структуры исполнительных органов Воронежской области». 
Социально-экономическое, финансовое обоснование необходимости принятия данного нормативного правового акта не требуется.


Министр имущественных и земельных
отношений Воронежской области				               О.С. Провоторова
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