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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Воронежской области
«Об утверждении Порядка предоставления единовременной денежной выплаты лицам, включенным в реестр участников специальной военной операции и членов семей погибших (умерших) участников специальной военной операции, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, взамен бесплатного предоставления им земельного участка в собственность»


Проект постановления Правительства Воронежской области «Об утверждении Порядка предоставления единовременной денежной выплаты лицам, включенным в реестр участников специальной военной операции и членов семей погибших (умерших) участников специальной военной операции, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности (далее – Реестр участников специальной военной операции и членов их семей), взамен бесплатного предоставления им земельного участка в собственность» (далее – проект постановления) разработан министерством имущественных и земельных отношений Воронежской области в соответствии с частью 18 статьи 13.3 Закона Воронежской области от 13.05.2008 № 25-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области» (далее – Закон Воронежской области). 
Частью 18 статьи 13.3 Закона Воронежской области предусмотрено право участников специальной военной операции или членов семей погибших (умерших) участников специальной военной операции на предоставление им единовременной денежной выплаты взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно. Так, участники специальной военной операции или члены погибших (умерших) участников специальной военной операции, включенные в Реестр участников специальной военной операции и членов их семей, имеют право на получение единовременной денежной выплаты. Данная мера поддержки уже реализуется в трех субъектах Российской Федерации (Смоленской, Новосибирской и Калининградской областях). Размер денежной выплаты будет составлять 200 000 рублей (по аналогии с многодетными гражданами). Указанную выплату участник специальной военной операции или члены семьи погибшего (умершего) участника специальной военной операции могут потратить на любые цели по своему усмотрению. Предоставление денежной выплаты планируется осуществлять за счет средств областного бюджета. 
[bookmark: _GoBack]Предоставление единовременной денежной выплаты будет осуществлять министерство социальной защиты Воронежской области, по заявлениям участников специальной военной операции или членов семей погибших (умерших) участников специальной военной операции.  
Разработка проекта постановления ежеквартальными планами основных мероприятий Правительства Воронежской области (графиками мероприятий) не предусмотрена.
Принятие данного постановления не потребует внесения изменений и дополнений в иные нормативные правовые акты Воронежской области.
Принятие настоящего постановления повлечет дополнительное расходование средств областного бюджета в размере 125 млн рублей. 
Проект постановления подлежит согласованию с заместителем председателя Правительства Воронежской области Поповым В.Б., заместителем председателя Правительства Воронежской области Логвиновым В.И., министерством финансов Воронежской области, министерством социальной защиты Воронежской области и правовым управлением Правительства Воронежской области.
Проект постановления направлен в прокуратуру Воронежской области для замечаний и предложений, а также размещен на официальном портале органов власти Воронежской области в сети «Интернет» для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. 
Постановление подлежит официальному опубликованию на «Портале Воронежской области в сети Интернет» (www.govvrn.ru), на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru).
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