ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления правительства  области 

«О перечнях документов, необходимых для принятия

решения о безвозмездной передаче объектов

государственной собственности Воронежской области

в муниципальную собственность и приеме объектов 

муниципальной собственности, безвозмездно

передаваемых в государственную собственность
Воронежской области»
В соответствии с пунктом 4 статьи 2 закона Воронежской области от 06.07.2009 № 65-ОЗ «О порядке безвозмездной передачи объектов государственной собственности Воронежской области в муниципальную собственность и приема объектов муниципальной собственности, безвозмездно передаваемых в государственную собственность Воронежской области» правительством Воронежской области разработан проект постановления «О перечнях документов, необходимых для принятия решения о безвозмездной передаче объектов государственной собственности Воронежской области в муниципальную собственность и приеме объектов муниципальной собственности, безвозмездно передаваемых в государственную собственность Воронежской области».
В перечень  документов, необходимых для принятия решения о безвозмездной передаче объектов государственной собственности Воронежской области в муниципальную собственность и (или) о приеме объектов муниципальной собственности в государственную собственность Воронежской области предлагаем включить помимо документов, предусмотренных законом Воронежской области от 06.07.2009 № 65-ОЗ, следующие документы: правоустанавливающие документы на передаваемые и принимаемые объекты недвижимого имущества; паспорт транспортного средства и свидетельство о регистрации транспортного средства; документы, подтверждающие право собственности Воронежской области на объекты движимого имущества, учредительные документы государственных предприятий и учреждений, на балансовом учете которых находится передаваемое имущество.

В соответствии с законом Воронежской области от 06.07.2009 № 65-ОЗ в перечень передаваемого имущества могут быть включены объекты недвижимого и движимого имущества, транспортные средства,  государственные предприятия и государственные учреждения как имущественные комплексы.

Правовой акт подлежит официальному опубликованию в соответствии с действующим законодательством.
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