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Программа профилактики нарушений обязательных требований на 2019 год, утвержденная приказом департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 14.02.2019 № 297 (далее – Программа) была разработана в соответствии с частью 1 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2018 № 1680 «Об утверждении общих требований к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами».
Программа реализуется по следующим видам государственного контроля (надзора): 
- лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований.
- регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, включающего в себя:
- лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции);
 - государственный контроль (надзор) за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» , обязательных требований к розничной продаже спиртосодержащей продукции, за исключением государственного контроля за соблюдением требований технических регламентов;
 	- государственный контроль за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции.
[bookmark: bookmark1]Проведение департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области (далее – департамент) профилактических мероприятий позволило решить следующие задачи:
- создание системы профилактики правонарушений в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, в области заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, направленной на выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений;
- создание системы правового информирования путем доведения до хозяйствующих субъектов посредством сайта департамента нормативной правовой базы по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований;
- оценка состояния подконтрольной среды;
- проведение регулярной ревизии обязательных требований и принятие мер к обеспечению реального влияния на уровень их соблюдения;
- формирование единого понимания обязательных требований у всех подконтрольных субъектах;
- повышение уровня правовой грамотности подконтрольных субъектов, в том числе путем обеспечения доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению.
Департаментом на постоянной основе осуществлялась информационно-разъяснительная работа с хозяйствующими субъектами о нормах федерального законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции, в области заготовки, хранения и реализации лома черных и цветных металлов и об административной ответственности за правонарушения.
Обеспечивалась работа со 100% хозяйствующих субъектов, допустивших нарушения. Данные мероприятия позволили сократить количество нарушений в части розничной продажи алкогольной продукции с 23 часов до 8 часов по местному времени и непредставление в установленные сроки декларации об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Анализ и оценка рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям и (или) анализ и оценка причиненного ущерба.
Значение показателя оценки рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований, регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции за 2019 год составило 0 %.
Значение показателя оценки рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям - 0% обеспечено за счет информированности об обязательных требованиях, мотивации к добросовестному поведению подконтрольных субъектов и снижению процента совершаемых правонарушений в сравнении с 2018 годом.

Согласно плана мероприятий по профилактике нарушений на 2019 год департаментом были реализованы следующие мероприятия:

	№
п/п
	Наименование мероприятия
	Информация о реализации мероприятия, установленного Программой профилактики обязательных требований

	1
	2
	3

	1
	Размещение на официальном сайте департамента в сети «Интернет» для каждого вида государственного контроля (надзора) перечней нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора), а также текстов, соответствующих нормативных правовых актов
	На сайте департамента в разделе «Лицензирование» в подразделе «Лицензирование», а также в разделе «Важная информация» размещены Перечни актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора). 
В открывающихся перечнях актов, содержащих обязательные требования, наименования актов содержат гиперссылки на полные тексты актов, которые включены в перечень.
На сайте департамента в указанном разделе размещена форма обратной связи для пользователей сайта со следующими фильтрами обращений пользователей сайта:
- «сообщить о применении при проведении мероприятий по контролю обязательных требований, установленных актами, не включенными в Перечень актов, содержащих обязательные требования»;
- «предложить исключить из Перечня актов, содержащих обязательные требования, отдельные акты и (или) их структурные единицы»;
- «предложить включить в Перечень актов, содержащих обязательные требования, новые акты и (или) их структурные единицы».


	2
	Актуализация перечней нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, проверяемые в ходе мероприятий по государственному контролю (надзору), обновление на официальном сайте департамента перечней нормативных правовых актов
	Актуализация перечней осуществляется по мере внесения изменений в действующее законодательство

	3
	Осуществление информирования юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований в области розничной продажи алкогольной продукции, в сфере деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов в рамках полномочий департамента, в том числе посредством проведения семинаров, размещения информации в средствах массовой информации и иными способами
	На сайте департамента размещено более 8 информационных сообщений, в том числе по вопросам соблюдения лицензионных требований, нормативные правовые акты, касающиеся изменений действующего законодательства.
Проведено 2 публичных мероприятия по вопросу соблюдения лицензионных требований и обсуждению правоприменительной практики в области розничной продажи алкогольной продукции, заготовки, хранения, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов.

	4
	Разработка и опубликование на сайте департамента в сети «Интернет» руководств по соблюдению обязательных требований
	На сайте департамента в разделе «Лицензирование» размещены:
- руководство по соблюдению обязательных требований при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции;
- руководство по соблюдению обязательных требований при осуществлении деятельности по заготовке, хранении, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов.


	5
	В случае изменения обязательных требований подготовка и размещение на сайте департамента комментариев о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, о внесенных изменениях в действующие акты, о сроках и порядке вступления их в действие.
	На сайте департамента размещено более 8 информационных сообщений, в том числе по вопросам соблюдения лицензионных требований, нормативные правовые акты, касающиеся изменений действующего законодательства.


	6
	Обеспечение обобщения практики осуществления государственного контроля (надзора) и размещение на официальном сайте департамента в сети «Интернет» соответствующих обобщений, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны применяться юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений
	На сайте департамента в разделе «Лицензирование» размещен приказ департамента «Об утверждении Обзоров правоприменительной практики департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и осуществлении лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований».

	7
	Направление юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии с частью 5 -7 статьи  8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
	В 2019 году предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований департаментом не выдавались в связи с отсутствием   сведений о готовящихся фактов нарушений обязательных требований.

	8
	Размещение на официальном сайте департамента в сети «Интернет» доклада о результатах контрольной деятельности
	На сайте департамента в разделе «Лицензирование» размещен приказ департамента «Об утверждении доклада правоприменительной практики при осуществлении департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований за 2019 год и доклада с руководством по соблюдению обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований».


	9
	Размещение на официальном сайте департамента в сети «Интернет» отчета о результатах проведения плановых (внеплановых) проверках
	На сайте департамента в разделе «Лицензирование» размещена информация о проведенных проверках в 2019 году.

	10
	Проведение разъяснительной работы по соблюдению обязательных требований законодательства при обращении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам розничной продажи алкогольной продукции, лицензированию деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов
	Департаментом проведено более 100 консультаций по вопросу соблюдения обязательных требований.

	11
	Внесение информации о проводимых проверках и их результатах в автоматизированную систему «Единый реестр проверок»
	Информация о проводимых проверках и ее результатах постоянно вносится в автоматизированную систему «Единый реестр проверок»



Оценка эффективности и результативности профилактических мероприятий


Основным механизмом оценки эффективности и результативности профилактических мероприятий является оценка удовлетворенности подконтрольных субъектов качеством мероприятий.
При определении эффективности и результативности проводимой работы по профилактике нарушений обязательных требований департаментом используются критерии эффективности и отчетные показатели, установленные Программой профилактики нарушений обязательных требований.
Критерии эффективности:
1) информированность подконтрольных субъектов об обязательных требованиях, о принятых и готовящихся изменениях в системе обязательных требований, о порядке проведения мероприятий по контролю, правах подконтрольного субъекта в ходе мероприятий по контролю;
2) знание и однозначное толкование подконтрольными субъектами и департаментом обязательных требований и правил их соблюдения.
Отчетные показатели: 
1) количество проведенных профилактических мероприятий – 10. 
В 2019 году предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований департаментом не выдавались в связи с отсутствием   сведений о готовящихся фактов нарушений обязательных требований. 
2) количество ежегодных обобщений практики осуществления государственного контроля (надзора) и размещения в сети Интернет соответствующих обобщений – 1;
3) количество выданных предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований – 0;
4) доля субъектов, в отношении которых проведены профилактические мероприятия – 100%.
По итогам 2019 года Программа профилактики нарушений обязательных требований исполнена в полном объеме. 
Департаментом достигнуты следующие результаты реализации программы:
         - снижение количества выявленных нарушений в поднадзорной сфере;
-  повышение прозрачности деятельности департамента;
- уменьшение административной нагрузки на подконтрольные субъекты;
-повышение уровня правовой грамотности подконтрольных субъектов;
-увеличение доли законопослушных подконтрольных субъектов.
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Руководитель департамента                                                      
имущественных и земельных отношений 
Воронежской области                                                                       С.В. Юсупов




