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ПРОТОКОЛ № 8
заседания комиссии по согласованию арендных ставок по муниципальным районам и городским округам Воронежской области
г. Воронеж                                                                                   25 декабря 2012 года
Председатель комиссии:

И.С. Горкина – заместитель руководителя департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области.
Секретарь комиссии:

С.В. Чаплынских – ведущий советник отдела реализации земельной политики в муниципальных образованиях департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области.
Присутствовали члены комиссии:

О.А. Ракитина – ведущий консультант отдела анализа и прогнозирования доходов департамента финансово-бюджетной политики Воронежской области.

Ю.И. Лисицына – ведущий консультант отдела программного развития департамента по развитию муниципальных образований Воронежской области.

Л.И. Худякова – ведущий консультант отдела государственной поддержки предпринимательства департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Воронежской области.

А.Е. Ильин – ведущий консультант отдела реализации межведомственного взаимодействия по оказанию государственных услуг департамента связи и массовых коммуникаций Воронежской области.

Ю.В. Алексеева – советник отдела правового обеспечения департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области.

О.Н. Есина – начальник отдела договорной работы и администрирования платежей департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области.

На заседание комиссии были приглашены:

Б.Г. Гудилин – заместитель начальника отдела реализации земельной политики в муниципальных образованиях департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области.

О.В. Абрамова – консультант отдела реализации земельной политики в муниципальных образованиях департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области.

Л.И. Насонова – руководитель МУК «Отдел по управлению муниципальным имуществом» администрации Таловского муниципального района Воронежской области.

А.А. Кульбака – начальник отдела земельных отношений администрации Новоусманского муниципального района Воронежской области.

М.Б. Кейдунов – начальник отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Лискинского муниципального района Воронежской области.

А.Т. Калмыков – главный специалист отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Верхнемамонского муниципального района Воронежской области.

Протокол вела:

С.В. Чаплынских – ведущий советник отдела реализации земельной политики в муниципальных образованиях департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:
1. Повторное рассмотрение предложений по установлению с 01.01.2013 ставок арендной платы за пользование земельными участками, находящимися в собственности Воронежской области и государственная собственность на которые не разграничена на территории Лискинского муниципального района Воронежской области.

2. Рассмотрение предложений по установлению с 01.01.2012 ставок арендной платы за пользование земельными участками категории земли населенных пунктов и земли промышленности и иного специального назначения, находящимися в собственности Воронежской области и государственная собственность на которые не разграничена на территории Таловского муниципального района Воронежской области по следующим видам разрешенного использования:

– категория земли населенных пунктов подпункт 1.9. – «для земельных участков под объектами образования, здравоохранения, социального обеспечения, физической культуры и спорта, культуры, искусства»;

– категория промышленности и иного специального назначения подпункт 2.6. –«земельные участки, используемые для объектов энергетики».

3. Рассмотрение предложений по установлению с 01.01.2013 ставок арендной платы за пользование земельными участками, находящимися в собственности Воронежской области и государственная собственность на которые не разграничена на территории Верхнемамонского муниципального района Воронежской области.

4. Рассмотрение предложений по установлению с 01.01.2013 ставок арендной платы за пользование земельными участками, категории земли населенных пунктов и земли промышленности и иного специального назначения, находящимися в собственности Воронежской области и государственная собственность на которые не разграничена на территории Новоусманского муниципального района Воронежской области по следующим видам разрешенного использования:

– категория земли населенных пунктов подпункт 1.30. – «земельные участки, предназначенные для размещения объектов рекреационного и лечебно-оздоровительного назначения»;

– категория промышленности и иного специального назначения подпункт 2.15. –«земельные участки, предназначенные для размещения объектов рекреационного и лечебно-оздоровительного назначения».

5. Подведение итогов.
Открыла заседание председатель комиссии заместитель руководителя департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области Горкина Ирина Сергеевна.

Заместитель начальник отдела реализации земельной политики в муниципальных образованиях департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области Гудилин Борис Геннадьевич доложил о повестке дня и предложил выносить решение по каждому муниципальному району отдельно.
В ходе обсуждения вышеуказанных вопросов комиссией было принято решение:

1. Утвердить арендные ставки:

· за пользование земельными участками, находящимися в собственности Воронежской области и государственная собственность на которые не разграничена на территории Лискинского муниципального района Воронежской области с 01.01.2013;

· за пользование земельными участками категории земли промышленности и иного специального назначения, используемые для объектов энергетики и категории земли населенных пунктов для объектов образования, здравоохранения, социального обеспечения, физической культуры и спорта, культуры, искусства на территории Таловского муниципального района Воронежской области с 01.01.2013;
· за пользование земельными участками, предназначенными для размещения объектов рекреационного и лечебно-оздоровительного назначения категории земли населенных пунктов на территории Новоусманского муниципального района Воронежской области с 01.01.2013.
2. Департаменту имущественных и земельных отношений Воронежской области подготовить:

· приказ о внесении соответствующих изменений в приказ от 23.01.2012 № 104 «Об установлении арендных ставок за пользование земельными участками, находящимися в собственности Воронежской области, и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена на территории Таловского муниципального района Воронежской области»;

· приказ «Об установлении арендных ставок за пользование земельными участками, находящимися в собственности Воронежской области, и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена на территории Лискинского муниципального района Воронежской области».
· приказ о внесении соответствующих изменений в приказ от 24.06.2011 № 983 «Об установлении арендных ставок за пользование земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена на территории Новоусманского муниципального района Воронежской области».
3. Отложить рассмотрение предложений:

· администрации Верхнемамонского муниципального района Воронежской области по изменению с 01.01.2013 ставок арендной платы за пользование земельными участками, находящимися в собственности Воронежской области, и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена до устранения технических ошибок, допущенных при подготовке информации в табличной форме, а также до получения юридического заключения отдела правового обеспечения департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области о возможности установления ставок арендной платы в разрезе поселения по хозяйствующим субъектам (бывшим колхозам).
4. Отклонить предложение администрации Новоусманского муниципального района Воронежской области по установлению ставок арендной платы за пользование земельными участками, предназначенными для размещения объектов рекреационного и лечебно-оздоровительного назначения из категории земли промышленности и иного специального назначения на территории Новоусманского муниципального района Воронежской области с 01.01.2013. 
5. Рекомендовать администрации Новоусманского муниципального района Воронежской области для расчета арендной платы за пользование земельными участками, на которых расположены туристические базы отдыха, из состава земель промышленности и иного специального назначения использовать ставку арендной платы по пункту 2.14 «для иных видов».
6. Копию настоящего протокола направить членам комиссии и в адрес администраций муниципальных районов Воронежской области, предложения которых были рассмотрены на заседании.







