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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа министерства имущественных и земельных 
отношений Воронежской области
«О внесении изменений в приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 24.01.2017 № 107»

[bookmark: _GoBack]Настоящий проект приказа разработан в целях приведения текста приказа департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 24.01.2017 № 107 «Об утверждении Административного регламента департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области по предоставлению государственной услуги «Заключение соглашений о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, а также соглашений о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в собственности Воронежской области, земель и (или) земельных участков, расположенных на территории городского округа город Воронеж, государственная собственность на которые не разграничена, и земельных участков, находящихся в частной собственности»  в соответствие с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 05.12.2022 № 509-ФЗ «О внесении изменений в земельный кодекс Российской Федерации и статью 3.5 Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Законом Воронежской области от 13.05.2008 № 25-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области», перечнем государственных услуг исполнительных органов Воронежской области, предоставление которых осуществляется в уполномоченном многофункциональном центре, в отношении которых может не осуществляться организация предоставления государственных услуг в ходе личного приема в таких исполнительных органах Воронежской области в соответствии с частью 1.8 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», утвержденным постановлением Правительства Воронежской области от 22.03.2013 № 212 (ред. от 20.04.2023).
Социально-экономическое, финансовое обоснование необходимости принятия данного нормативного правового акта не требуется.


Министр					                                              О.С. Провоторова
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