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ДОКЛАД

об осуществлении департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований за 2018 год

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования 
в соответствующей сфере деятельности
В соответствии с указом губернатора Воронежской области от 27.05.2011 года № 214-у «Об утверждении перечня государственных услуг исполнительных органов государственной власти Воронежской области»,  постановлением правительства Воронежской области от 08.05.2009 № 365 «Об утверждении положения о департаменте имущественных и земельных отношений Воронежской области» департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области (далее – Департамент) осуществляет  региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и лицензионный контроль за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований.
В процессе осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции подлежат проверке обязательные требования, установленные следующими нормативными правовыми актами:
- Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;

- Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации»;

- постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.1998  № 55 «Об утверждении Правил продажи отдельных видов товаров, перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара, и перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации»;

-постановлением Правительства Российской Федерации от 28.12.2005 № 822 «Об утверждении общих требований к средствам укупорки потребительской тары алкогольной продукции, обеспечивающих возможность визуального определения факта скрытия тары»;

- постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2005  № 864 «О справке к товарно-транспортной накладной на этиловый спирт (за исключением фармацевтической субстанции спирта этилового (этанола), алкогольную и спиртосодержащую продукцию (за исключением спиртосодержащих лекарственных препаратов и спиртосодержащих медицинских изделий»;

- постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2005 № 872 «О справке, прилагаемой к таможенной декларации»;

-постановлением правительства Российской Федерации от 19.06.2006 № 380 «Об учете объема производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учете использования производственных мощностей, объема собранного винограда и винограда, использованного для производства винодельческой продукции»;

-постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2012    № 1425 «Об  определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определении органами местного самоуправления границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»;

-постановлением Правительства Российской Федерации от 09.08.2012 № 815 «О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, об объеме собранного винограда и использованного для производства винодельческой продукции винограда»;

-постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2015 № 1459 «О функционировании единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»;

-постановлением правительства Российской Федерации от 09.07.2016 № 650 «О требованиях к техническим средствам фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»;

- законом Воронежской области от 28.12.2005 № 88-ОЗ «О государственном регулировании отдельных правоотношений в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Воронежской области»;
-постановлением Правительства Воронежской области от 14.06.2013 № 523 «Об утверждении мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Воронежской области»;

- приказом департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 26.10.2016 № 1683 «Об утверждении Административного регламента департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области по исполнению государственной функции «Осуществление лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции)».
В процессе лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований подлежат проверке обязательные требования, установленные следующими нормативными правовыми актами:

- Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;

- Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;

- постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2012 № 1287 «О лицензировании деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных и цветных металлов»;

- постановлением Правительства Российской Федерации от 11.05.2001 № 369 «Об утверждении Правил обращения с ломом и отходами черных металлов и их отчуждения»;

- постановлением Правительства Российской Федерации от 11.05.2001 № 370 «Об утверждении Правил обращения с ломом и отходами цветных металлов и их отчуждения»;
-постановление правительства Воронежской области от 29.01.2019       № 56 «Об утверждении Порядка осуществления лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов лицензионных требований на территории Воронежской области;

- приказом департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 07.09.2017 № 1901 «Об утверждении Административного регламента департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области по исполнению государственной функции «Осуществление лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований».

Федеральное и региональное законодательство, регламентирующее исполнение полномочий по региональному государственному контролю (надзору) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и лицензионному контролю за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранении, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований, характеризуется исполнимостью, доступностью и публичностью. Данная нормативная база объективна, научно обоснована, достаточна по содержанию. В указанной нормативной базе отсутствуют признаки коррупциогенности и избыточности.

Перечни правовых актов и их отдельных частей, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках отдельного вида государственного контроля (надзора), осуществляемого департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области утверждены приказом департамента от 28.06.2018 № 1575.
В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в целях профилактики нарушений обязательных требований на официальном сайте департамента в сети «Интернет» (www.dizovo.ru) обеспечено размещение перечней правовых актов и их отдельных частей, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках отдельного вида государственного контроля (надзора), осуществляемого департаментом. 
В отношении нормативных правовых актов департамента и их проектов проводится антикоррупционная экспертиза (приказ департамента от 31.10.2016 № 1736 «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, принимаемых департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области».
Нормативные правовые акты Воронежской области, регламентирующие деятельность департамента и его должностных лиц, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в обозначенных сферах принимаются в порядке, установленном указом губернатора Воронежской области от 31.12.2008 № 218-у «Об утверждении Регламента взаимодействия исполнительных органов Воронежской области». 

Регистрация принятых нормативных правовых актов производится в правовом управлении правительства Воронежской области в порядке, установленном постановлением правительства Воронежской области от 03.03.2016 № 122 «О регистре нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Воронежской области».

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
2.1. Сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля

В соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 19.02.2018 № 156 «Об утверждении штатного расписания департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области» функции по государственному контролю (надзору) возложены на отдел лицензирования, лицензионного контроля и декларирования (10 штатных единиц).  Указанный отдел находится в непосредственном подчинении заместителя руководителя Департамента. 

Текущий контроль за соблюдением должностными лицами Департамента требований к исполнению государственных функций осуществляется начальником отдела, руководителем Департамента, а также заместителем руководителя Департамента, ответственным за организацию работы по исполнению государственных функций.

 Специалисты Департамента, участвующие в исполнении государственных функций, несут персональную ответственность за полноту и качество исполнения государственных функций, за соблюдение и исполнение положений административных регламентов и иных нормативных правовых актов, устанавливающих требования к исполнению государственных функций. Ответственность специалистов Департамента, участвующих в исполнении государственных функций, устанавливается в их должностных регламентах в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Российской Федерации и Воронежской области.

Руководство деятельностью Департамента осуществляет руководитель Департамента. 
2.2. Перечень и описание видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля
В соответствии с Указом губернатора Воронежской области от 27.05.2011 № 214-у «Об утверждении перечня государственных услуг исполнительных органов государственной власти Воронежской области», постановлением правительства Воронежской области от 08.05.2009 № 365 «Об утверждении положения о департаменте имущественных и земельных отношений Воронежской области» Департамент осуществляет следующие виды контроля:

1) лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции);
2) государственный контроль (надзор) за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16  Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», обязательных требований к розничной продаже спиртосодержащей продукции, за исключением государственного контроля за соблюдением требований технических регламентов;

3) государственный контроль за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции. 

4) лицензионный контроль за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований.
В целях осуществления полномочий по государственному контролю (надзору) Департаментом обеспечивается:

I. Подготовка к проведению мероприятий по контролю (надзору),  включающая:
-формирование и согласование с прокуратурой Воронежской области в установленных сферах деятельности, проекта плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- утверждение плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и размещение его на официальном сайте департамента;
- принятие решений о проведении внеплановых выездных проверок в рамках регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранении, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований;

- проведение согласования внеплановых выездных проверок в установленном порядке с прокуратурой Воронежской области;
- подготовка проекта и издание приказа о проведении проверки;
-уведомление организации (индивидуального предпринимателя) о проведении плановой выездной (внеплановой выездной) проверки;

II. 
Проведение мероприятий по контролю (надзору), включающих в себя:

 -
проведение проверок (плановой/внеплановой, выездной/ документарной), включающих:

- рассмотрение документов юридического лица, индивидуального предпринимателя, имеющихся в распоряжении Департамента (при документарной проверке);

- проверку сведений, содержащихся в документах юридического лица, индивидуального предпринимателя, устанавливающих их организационно-правовую форму, права и обязанности, документы, используемые при осуществлении их деятельности и связанные с исполнением ими обязательных требований (при документарной проверке);

-проверку содержащихся в документах юридического лица, индивидуального предпринимателя сведений, а также соответствие их работников, состояние используемых указанными лицами при осуществлении деятельности территорий, зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования, и принимаемые ими меры по исполнению обязательных требований (при выездной проверке).
- проведение мероприятий, направленных на выявление либо не выявление фактов искажения информации, содержащейся в декларациях, и (или) нарушения порядка и сроков представления деклараций (при  государственном контроле за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции).

III. Оформление результатов проверок:

-составление актов по результатам проверок;
- внесение результатов проверок в Единый реестр проверок Генеральной прокуратуры Российской Федерации. 

- в случае выявления нарушений обязательных требований вынесение предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований и условий;
-составление протокола об административном правонарушении при наличии оснований и в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

IV. Принятие мер по результатам проведения проверки, включающих:
- для лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции при наличии оснований:

- принятие решения о приостановлении действия лицензии;

-подготовка материалов и направление в суд заявления об аннулировании лицензии;

-направление в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти - Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка материалов для аннулирования лицензии во внесудебном порядке.
V. Принятие мер в связи с неисполнением предписаний:
-принятие решения о приостановлении действия лицензии в связи с неисполнением предписания;
VI. Принятие мер в связи с назначением лицензиату административного наказания в виде административного приостановления деятельности за грубое нарушение лицензионных требований в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (для лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований):

-принятие решения о приостановлении действия лицензии.

VII. Принятие мер в связи с повторным в течение одного года сообщения недостоверных сведений в декларациях об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, использовании производственных мощностей, объеме собранного винограда и использованного для производства винодельческой продукции винограда или повторное в течение одного года несвоевременное представление указанных деклараций в лицензирующий орган (для государственного контроля за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции):

- подготовка материалов и направление в суд заявления об аннулировании лицензии.
2.3. Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления видов государственного  контроля (надзора), видов муниципального контроля.
К нормативным правовым актам, регламентирующим порядок организации и осуществления видов государственного контроля (надзора), относятся:
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;

- Федеральный закон от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- постановление  Правительства Российской  Федерации от 14.08.2012  № 824 «Об аннулировании лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции во внесудебном порядке»;

- постановление  Правительства Российской Федерации от 30.06.2010   № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- закон Воронежской области от 28.12.2005 № 88-ОЗ «О государственном регулировании отдельных правоотношений в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Воронежской области»;
-постановление правительства Воронежской области № 20 от 21.01.2019 «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Воронежской области»;

- приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 26.10.2016 № 1683 «Об утверждении Административного регламента департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области по исполнению государственной функции «Осуществление лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции)»;
- Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;

- Федеральный закон от 24.06.98 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;

- постановление  Правительства Российской Федерации от 12.12.2012 № 1287 «О лицензировании деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных и цветных металлов»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 11.05.2001  № 369 «Об утверждении Правил обращения с ломом и отходами черных металлов и их отчуждения»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 11.05.2001 № 370 «Об утверждении Правил обращения с ломом и отходами цветных металлов и их отчуждения»; 

-постановление правительства Воронежской области от 29.01.2019       № 56 «Об утверждении Порядка осуществления лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов лицензионных требований на территории Воронежской области;

- приказ Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 11.08.2010  № 313 «О порядке формирования органами прокуратуры ежегодного сводного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 07.09.2017 № 1901 «Об утверждении Административного регламента департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области по исполнению государственной функции «Осуществление лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований».
2.4. Информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.
1. Взаимодействие с прокуратурой Воронежской области. 

Исполнение функций по государственному контролю (надзору) осуществляется Департаментом при регулярном взаимодействии с прокуратурой Воронежской области по вопросам согласования ежегодного плана плановых проверок юридических лиц, согласования внеплановых выездных проверок, внесения в государственную информационную систему «Единый реестр проверок» информации о проверках в соответствии с Правилами формирования и ведения единого реестра проверок (при осуществлении лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции) и лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований).

В 2018 году департаментом проведены 2 внеплановых выездных проверки  по согласованию с прокуратурой Воронежской области  в связи с поступлением в департамент обращения, заявления гражданина, о фактах нарушений лицензиатом лицензионных требований и заявления организации о предоставлении доступа корректирующей декларации.

По результатам проведенных мероприятий 1 организации департаментом выдано предписание. Предписание исполнено в установленный срок.
Кроме того, проекты нормативных правовых актов, подготовленных Департаментом, в соответствии с Регламентом взаимодействия исполнительных органов Воронежской области, утвержденным указом губернатора Воронежской области от 31.12.2008 № 218-у, постановлением правительства Воронежской области от 01.03.2011 № 154 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) исполнительными органами государственной власти Воронежской области» направляются в прокуратуру Воронежской области для замечаний, предложений, проведения правовой экспертизы. В 2018 году в прокуратуру Воронежской области в указанных целях было направлено 4 проекта нормативных правовых актов. 

2. Взаимодействие с другими контрольно-надзорными органами.

В целях объединения ресурсов правоохранительных структур, федеральных органов власти, осуществляющих контрольно-надзорную деятельность, исполнительных органов государственной власти Воронежской области, для борьбы с незаконным оборотом алкогольной продукции заключено соглашение о взаимодействии Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, МРУ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Центральному федеральному округу, Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Воронежской области, Главного Управления МВД России по Воронежской области, департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области и ОАО «Росспиртпром». 

В 2018 году Департаментом совместно с представителями ГУ МВД по Воронежской области проведено 1 контрольное мероприятие на предмет проверки фактов реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции с нарушением действующего законодательства РФ. 

2.5. Сведения о выполнении отдельных функций при осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации выполняют такие функции.
Подведомственные Департаменту организации не выполняют функции по осуществлению государственного контроля (надзора).
2.6. Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.

В 2018 году работа по аккредитации граждан в качестве экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю не проводилась в связи с отсутствием обращений граждан в департамент с заявлениями об аттестации в качестве эксперта. При проведении проверок в 2018 году эксперты Департаментом не привлекались.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
3.1. Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций)

Финансирование деятельности по исполнению функций по осуществлению государственного контроля (надзора) в 2018 году осуществлялось из бюджета Воронежской области в соответствии с Государственной программой Воронежской области «Управление государственным имуществом». 

3.2. Данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности

По состоянию на 31.12.2018 штатная численность отдела лицензирования, лицензионного контроля и декларирования, утвержденная постановлением правительства Воронежской области от 19.02.2018 № 156 «Об утверждении штатного расписания департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области», составляет 10 штатных единиц, из них 9 единиц – должности государственной гражданской службы, предусматривающие выполнение  функций по контролю (надзору). 
Укомплектованность штата от указанной штатной численности работников, выполняющих функции по контролю (надзору), в 2018 году по сравнению с 2017 годом не изменилась и составила 100%.

3.3. Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 27.07.2004         № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 79-ФЗ) в число квалификационных требований к должностям гражданской службы входят требования к уровню профессионального образования, стажу гражданской службы или  работы по специальности, а также направлению подготовки, знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей.

В 2018 году государственные гражданские служащие Департамента, выполняющие функции по государственному контролю (надзору), имели: 

высшее профессиональное образование – 9 человек (100 %),

стаж государственной гражданской службы:

от 1 года до 5 лет –3 человека; 

от 5 лет до 10 лет – 2 человека;

свыше 10 лет – 4 человека.

Мероприятия по повышению квалификации государственных гражданских служащих Департамента осуществляются в соответствии с Федеральным законом № 79-ФЗ, законом Воронежской области от 30.05.2005 № 29-ОЗ «О государственной гражданской службе Воронежской области», а также в соответствии с индивидуальными планами профессионального развития государственных гражданских служащих Воронежской области. 

С целью обеспечения соответствия квалификации работников обязательным требованиям в 2018 году специалисты Департамента, выполняющие функции по государственному контролю (надзору), повышали квалификацию по программам дополнительного профессионального образования: 
- «Контрольно-надзорная деятельность органов государственной власти» (АУ ВО «Институт регионального законодательства») (1 чел.);
- «Правовое обеспечение государственного и муниципального управления» (АУ ВО «Институт регионального законодательства») (1 чел.);
- «Эффективное общение в структуре профессиональной компетенции государственных гражданских служащих» (ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет») (1 чел.);

- «Использование переговорных (антиконфликтных) технологий в профессиональной деятельности государственных гражданских служащих» (ФГБОУ ВО  «Воронежский государственный университет») (1 чел.).
3.4. Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю

Средняя нагрузка на одного работника по фактически выполненному объему функций по контролю (надзору) в 2018 году снизилась и составила 2 проверки на человека на конец отчетного периода. 
Причиной этому послужило уменьшение количества плановых проверок, утвержденных с органами прокуратуры на 2018 год в связи особенностями организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства» в соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
3.5. Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

Эксперты в 2018 году к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
4.1. Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям)

В 2018 году Департаментом проведено 5 плановых выездных проверок, 2 внеплановые выездные проверки по согласованию с органами прокуратуры. По результатам проведенных мероприятий (плановых и внеплановых проверок) выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений. Предписания исполнены в срок, установленный в предписании. 
По фактам нарушений законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции за 2018 год в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей департаментом вынесено 479 постановлений о привлечении к административной ответственности в виде административного штрафа и предупреждения:
- по ст. 15.13  КоАП РФ за искажение информации и (или) нарушение порядка и сроков при декларировании алкогольной продукции – 473;

- по ст. 14.19 КоАП РФ за нарушение государственного учета в области оборота алкогольной продукции – 2.
- по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ за нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной продукции – 4.

 Арбитражным судом Воронежской области вынесено 33 судебных решений:

- по ч. 2 ст. 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) за оборот алкогольной продукции без сопроводительных документов, удостоверяющих легальность их оборота, – 2; 

- по ч. 3 ст. 14.17 КоАП РФ за оборот алкогольной продукции без соответствующей лицензии – 4;

- по ч. 4 ст. 15.12 КоАП РФ за оборот алкогольной продукции без маркировки, предусмотренной законодательством Российской Федерации, – 1;

- по ст. 17.7 КоАП РФ за невыполнение законных требований должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении, – 1;

- по ст. 20.25 КоАП РФ за неуплату административного штрафа в установленный срок – 24.

Обращения, поступившие в департамент, рассмотрены в соответствии с  требованиями Федеральных законов от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

По результатам рассмотрения обращений, содержащих факты нарушений требований Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»  должностными лицами департамента  приняты меры по привлечению лиц, допустивших выявленные нарушения, к административной ответственности (составлено 13 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом РФ об административных правонарушениях).  

По поручению губернатора Воронежской области и на основании распоряжения правительства Воронежской области от 27.02.2015 № 88-р               «О создании межведомственной рабочей группы» создана межведомственная рабочая группа для реализации мероприятий по снижению нелегального оборота алкогольной продукции на территории Воронежской области (далее – МРГ). 

Заседания МРГ проводятся на постоянной основе в режиме «для служебного пользования». В состав МРГ входят представители правоохранительных органов, органов контроля (надзора), руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Воронежской области. 

На территории муниципальных районов Воронежской области также созданы аналогичные рабочие группы.

На заседаниях МРГ решаются вопросы по предотвращению нелегального оборота алкогольной продукции на территории области, повышению эффективности результатов проверок при выявлении фактов торговли контрафактной алкогольной продукцией, осуществлению текущей надзорной деятельности по вопросам соблюдения законодательства о противодействии незаконному обороту алкогольной продукции.

Для реализации целей и задач МРГ утвержден Межведомственный комплексный план мероприятий по профилактике и пресечению нелегального оборота алкогольной продукции на территории Воронежской области. Заседания МРГ проводятся ежеквартально.

4.2. Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности

В 2018 году при проведении мероприятий по контролю эксперты и экспертные организации Департаментом не привлекались.

4.3. Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не выявлено.
4.4. Сведения о применении риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении государственного контроля (надзора).

Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» утвержден перечень видов государственного контроля (надзора), которые осуществляются с применением риск-ориентированного подхода. В указанном перечне виды государственного контроля, осуществляемые департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области - региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, лицензионный контроль за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований, отсутствуют. 

Региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, лицензионный контроль за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований осуществляется в силу действующего законодательства без применения риск-ориентированного подхода.

4.5. Сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Во исполнение требований статьи 8.2. Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в 2018 году Департаментом проведена работа по профилактике нарушений обязательных требований.

Приказами департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области утверждены:

- Порядок организации работы департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности (от 12.04.2018 № 814);  

- Порядок разработки Перечня нормативных правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю (надзору) в рамках отдельных видов государственного контроля (надзора), осуществляемых департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области (от 12.04.2018 № 814);

- Программа профилактики нарушений обязательных требований на 2018 год (от 12.04.2018 № 813).

Основной целью Программы профилактики нарушений обязательных требований является предупреждение нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований.

С этой целью проведена работа по разработке для каждого вида государственного контроля (надзора) перечня нормативных правовых актов и их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора).

На официальном сайте департамента в сети «Интернет» размещен приказ департамента от 28.06.2018 № 1575 «Об утверждении Перечней правовых актов и их отдельных частей, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках отдельного вида государственного контроля (надзора), осуществляемого департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области и Порядка их ведения».
В целях оказания практической помощи хозяйствующим субъектам, разработаны и размещены на официальном сайте департамента:

- руководство по соблюдению обязательных требований при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции;

- руководство по соблюдению обязательных требований при осуществлении деятельности по заготовке, хранении, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов.

Кроме того, Департаментом проведено 3 выездных семинара по вопросам изменения законодательства в области лицензирования и декларирования розничной продажи алкогольной продукции. 

Департаментом в отчетном периоде на постоянной основе проводилось консультирование хозяйствующих субъектов, обратившихся за предоставлением государственных услуг по выдаче лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, лицензированию деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов  по вопросам соблюдения лицензионных требований. В результате реализации данных мероприятий консультации, разъяснения положений законодательства в обозначенных сферах получили порядка 250 хозяйствующих субъектов.

В целях профилактики совершения правонарушений в сфере розничной продажи алкогольной продукции, заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов  на сайте департамента  размещено более 15 информационных сообщений, в том числе по вопросам соблюдения лицензионных требований, результатам проведения мероприятий по контролю, изменений действующего законодательства.

По результатам проведения мероприятий по контролю без взаимодействия с хозяйствующими субъектами 23 организациям, осуществляющим розничную продажу алкогольной продукции, выданы предостережения о недопустимости нарушения требований, установленных статьей  8 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», в части обеспечения фиксации розничной продажи алкогольной продукции в ЕГАИС.

Во исполнение требований статьи 8.2. Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», приказа департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 12.04.2018 № 814 «Об утверждении Порядка организации работы департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности» Департаментом проведена работа по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности. 
 Приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 17.01.2019 № 64 «Об утверждении Обзоров правоприменительной практики департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и осуществлении лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований» размещен на официальном сайте Департамента.
4.6. Сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа государственного контроля (надзора), муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями
В соответствии со статьей  8.3. Федерального закона от 26.12.2008               № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», департаментом в 2018 году осуществлялись мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами (наблюдение за соблюдением обязательных требований посредством анализа информации единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в части исполнения лицензиатами требований по фиксации розничной продажи алкогольной продукции, установленных статьей 8  Федерального закона от 22.11.1995      № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», пунктами 2, 3 Требований  к техническим средствам фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота алкогольной продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 09.07.2016 № 650).
4.7. Сведения о количестве проведенных в отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства.

В 2018 году Департаментом проведено 7 проверок в отношении 7 субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
5.1. Сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям)
По результатам проведенных мероприятий по контролю в 2018 году департаментом выданы:

- в рамках плановых проверок - 2 предписания (в первом полугодии 2018 в рамках лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции) – 1 предписание и в рамках лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований – 1 предписание);

- в рамках внеплановой выездной проверки по согласованию с прокуратурой Воронежской области -1 предписание. 

Кроме того, департаментом принято 5 решений о приостановлении действия лицензии на розничную продажу алкогольной продукции.

В Арбитражный суд Воронежской области направлено 4 заявления об аннулировании лицензий на осуществление деятельности по розничной продаже алкогольной продукции, из них, в отношении 2 заявлений вынесены решения суда об удовлетворении заявления об аннулировании лицензии, 2 заявления оставлены судом без рассмотрения в связи с истечением срока действия лицензии к моменту рассмотрения дела.  

По фактам нарушений законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции за 2018 год в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей департаментом вынесено 479 постановлений о привлечении к административной ответственности в виде административного штрафа и предупреждения.

5.2. Сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны.
В качестве мер по профилактике нарушений требований законодательства в 2018 году реализованы следующие мероприятия:

1) размещение информации на официальном сайте Департамента по вопросам соблюдения лицензионных требований, результатам проведения мероприятий по контролю, изменений действующего законодательства;

2) консультирование соискателей лицензий и лицензиатов по вопросам предоставления государственных услуг по выдаче лицензий на осуществление розничной продажи алкогольной продукции и лицензированию деятельности по заготовке, хранению, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов;
3) проведение семинаров с представителями предпринимательского сообщества по вопросам изменения законодательства в области лицензирования и декларирования розничной продажи алкогольной продукции.
5.3. Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля).
Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю в 2018 году в Департамент не поступали.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
	№
	Показатель эффективности
	Значение 
показателя за 1 полугодие 2018 года

(с 01.01.2018 по 30.06.2018),

	Значение 
показателя за 2 полугодие 2018 года

(с 01.07.2018 по 31.12.2012)


	Отклоне-ние значения показате-лей 2018 г. от 2017 г.
+,  -



	1
	Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок)
	100%
	100%
	

	2
	Доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	33,3%
	0%
	+

	3
	Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0%
	0%
	

	4
	Доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0%
	0%
	

	5
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю)
	1,4%
	1,2%
	-

	6
	Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя, ед.
	1
	1
	

	7
	Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)
	38%
	38%
	+

	8
	Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)
	56,2%
	43,7%
	-

	9
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0%
	0%
	

	10
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0%
	0%
	

	11
	Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок)
	42,8%
	33,3%
	-

	12
	Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)
	43,7%
	37,5%
	+

	13
	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)
	53,8%
	46,1%
	-

	14
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	0%
	0%
	

	15
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	0%
	0%
	

	16
	Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)
	0
	0
	

	17
	Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений)
	0%
	0%
	

	18
	Отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах)
	70,8%
	95,4%
	-

	19
	Средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей)
	80,8
	130,8
	-

	20
	Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований)
	0%
	0%
	


Перечень причин отклонений значений показателей 2018 года от 2017 года
	№№ п/п
	Порядковый номер, наименование значения показателя
	Причины отклонений значений показателей  

	21.

	8. Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок).
	Уменьшение доли правонарушений, выявленных по итогам проведения проверок обусловлено работой проводимой департаментом по профилактике нарушений обязательных требований.

	2.
	13.Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)
	Уменьшение доли проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания обусловлено работой проводимой департаментом по профилактике нарушений обязательных требований.


Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
7.1. Выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности

В отчетный период деятельность по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и  лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований была проведена с соблюдением установленных сроков, в соответствии с требованиями норм действующего законодательства Российской Федерации.
Основными составляющими задач государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и лицензионного контроля за соблюдением лицензиатами при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов лицензионных требований являлись:
· качество исполнения функций по государственному контролю (надзору);

· обеспечение системного контроля за исполнением выданных предписаний и своевременностью предоставления хозяйствующими субъектами информации об устранении выявленных нарушений лицензионных требований;

· расширение спектра профилактических мер и мероприятий, направленных на предупреждение нарушений действующего законодательства.  
В 2019 году предполагается усиление работы по профилактике нарушений обязательных требований и проведению мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

В 2019 году в рамках государственного контроля (надзора) планируется провести проверки в отношении 43 хозяйствующих субъектов, осуществляющих заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов.

План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год согласован с прокуратурой Воронежской области в установленном порядке и утвержден приказами департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 25.10.2018 № 2569, от 21.01.2019 № 71.  
7.2. Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности

По результатам правоприменительной практики департамента остаются нерешенными следующие проблемы применения отдельных положений Федерального Закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»:

- Статья 23.2 указанного Федерального Закона:
В соответствии с положениями подпункта 1 пункта 10 статьи 23.2 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», одним из оснований проведения внеплановой  проверки является истечение срока исполнения лицензиатом ранее выданного лицензирующим органом предписания об устранении выявленного нарушения лицензионных требований.

Из анализа правоприменительной практики следует, что возникают ситуации, когда субъекты предпринимательской деятельности обращаются  с просьбой о необходимости продления сроков исполнения ранее выданного предписания. Однако, законодательством не предусмотрено возможности продления сроков исполнения ранее выданного предписания.

В связи с изложенным целесообразно внесение в Федеральный закон              от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» положений, предусматривающих возможность в исключительных случаях принятия органом государственного контроля (надзора) на основании мотивированного решения о продлении срока ранее выданного предписания.

7.3. Иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности

Повышению эффективности осуществления государственного контроля (надзора) будет способствовать:

- обеспечение систематического и широкого информирования юридических лиц, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов о требованиях, предъявляемых законодательством к указанной деятельности через такие формы, как размещение актуальной информации в сети «Интернет», проведение совещаний и семинаров по вопросам осуществления государственного контроля (надзора). 

