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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа министерства имущественных и земельных отношений Воронежской области о внесении изменений в приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 03.09.2018 № 2118
«Об установлении арендных ставок за пользование земельными участками, находящимися в собственности Воронежской области,

и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на территории Поворинского муниципального района Воронежской области»

В министерство имущественных и земельных отношений Воронежской области (далее – министерство) обратилась администрация Поворинского муниципального района Воронежской области с предложением о пересмотре арендных ставок за пользование земельными участками, находящимися в собственности Воронежской области, и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на территории Поворинского муниципального района Воронежской области.

В соответствии с приказом департамента Воронежской области от  26.07.2013  № 1364  «О  создании  комиссии  по  согласованию арендных ставок по муниципальным районам и городским округам Воронежской области» указанные предложения администрации Поворинского муниципального района были рассмотрены членами указанной комиссии. 

Комиссия единогласно приняла решение о подготовке приказа министерства о внесении изменений в приказ от 03.09.2018 № 2118 «Об установлении арендных ставок за пользование земельными участками, находящимися в собственности Воронежской области, и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на территории Поворинского муниципального района Воронежской области» согласно приложению к указанному проекту приказа министерства.
В соответствии с регламентом взаимодействия исполнительных органов государственной власти Воронежской области, утвержденного указом Губернатора Воронежской области от 31.12.2008 № 218-у, проект приказа министерства направлен в прокуратуру Воронежской области,  Управление Министерства юстиции РФ по Воронежской области для замечаний и предложений, а также в Союз «Торгово-промышленной палаты Воронежской области и Общественную палату Воронежской области для проведения общественной экспертизы.
Проект приказа министерства размещен в информационной системе «Портал Воронежской области в сети Интернет» для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
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